
13/03/2025

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας τίμησε τον Μάξιμο 
Χαρακόπουλο με τον Ανώτερο Ταξιάρχη του 
Τάγματος του Λέοντος
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος 
Β΄ απένειμε τον Ανώτερο Ταξιάρχη του Τάγματος του Λέοντος 
της Αλεξανδρείας και ενσφράγιστο Πατριαρχικό Σιγίλλιο στον 
Γενικό Γραμματέα της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμο 
Χαρακόπουλο, για την σημαντική συνεισφορά του στην 
προώθηση των Ορθόδοξων αξιών και τη στήριξή του στο έργο 
του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας.
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Η τελετή έλαβε χώρα κατά τη διάρκεια επίσημης επίσκεψης στο Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας αντιπροσωπείας της Διεθνούς Γραμματείας της Οργάνωσης, που 
βρίσκεται στην Αίγυπτο για την πραγματοποίηση της εαρινής της συνεδρίασης. Ο 
Μάξιμος Χαρακόπουλος λαμβάνοντας το παράσημο από τον Μακαριώτατο 
ευχαρίστησε «για την ύψιστη τιμή, που με γενναιοδωρία επαδαψιλεύετε 
στην αναξιότητά μου, την οποία εκλαμβάνω ως αναγνώριση των 
διαχρονικών προσπαθειών της ΔΣΟ για την προαγωγή των αξιών της 
Ορθοδοξίας και την ενότητα του Ορθοδόξου κόσμου».

Απονομή από τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β΄ του Ανώτερου 
Ταξιάρχη του Τάγματος του Λέοντος της Αλεξανδρείας στον Μάξιμο Χαρακόπουλο





Στην αποστολή της ΔΣΟ, εκτός του Μάξιμου Χαρακόπουλου, συμμετείχαν από την 
Ελλάδα ο Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Αθανάσιος Μπούρας, οι βουλευτές κ.κ. 
Αθανάσιος Δαβάκης, Θεόφιλος Λεονταρίδης (ΝΔ), Απόστολος Πάνας (ΠΑΣΟΚ), 
Χάρης Μαμουλάκης (ΣΥΡΙΖΑ), Γιάννης Σαρακιώτης (ανεξάρτητος), ο πρόεδρος της 
Γ.Σ., βουλευτής από την Ρουμανία, κ. Ioan Vulpescu, ο βουλευτής από την Γεωργία 
κ. Irakli Kadagishvili, τα μέλη του Αιγυπτιακού Κοινοβουλίου κα Μάναλ Χελάλκαι κ. 
Ιχάμπ Ράμζι, οι βουλευτές από την Βοσνία Ερζεγοβίνη κα Ljubica Miljanovic και κ. 
Cedomir Stojanovic, την Ιορδανία κ.κ. Hayel Ayash, Eyad Jebreen, JammalIssa Jeries 
Gammon, Jehad Abdel Majiid Khamis Abawi, Tareq Kamal Salamah Haddad και 
Rand Jihad Fuad Alkhzouz, την Παλαιστίνη κ. Muheeb Salama, ο Μητροπολίτης 
Ζάμπιας και Μοζαμβίκης κ. Ιωάννης και ο Σύμβουλος της ΔΣ Ο δρ Κώστας 
Μυγδάλης.

Στην προσφώνησή του προς τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας, ο επικεφαλής της ΔΣΟ 
τόνισε, μεταξύ άλλων, ότι «σε αυτόν εδώ τον χώρο, τον κατάφορτο από 
ιστορία και πνευματικότητα, συνυφασμένο αδιάσπαστα και αδιάλειπτα με 
την ιστορία του Χριστιανισμού, με τις μεγάλες μάχες του, τις δύσκολες 
στιγμές του και τις μεγάλες επιτυχίες του, αισθανόμαστε σαν το σπίτι 
μας.



Πολλώ δε μάλλον που τον πατριαρχικό θρόνο, που ίδρυσε ο Απόστολος 
και Ευαγγελιστής Μάρκος, τον ποιμαίνει μια στιβαρή προσωπικότητα της 
Εκκλησίας, όπως είστε εσείς, ένας ακατάβλητος εργάτης της πίστης και 
της ιεραποστολής στην αφρικανική ήπειρο». Και συνέχισε 
υπογραμμίζοντας ότι «παρακολουθώ και θαυμάζω τη φιλανθρωπική, 
εκπαιδευτική και πνευματική προσφορά του Πατριαρχείου στους 
συνανθρώπους μας στις αφρικανικές χώρες. Μετουσιώνοντας στην πράξη 
αυτό που είχε πει ο Αλβανίας Αναστάσιος, που είχε υπηρετήσει επί 
μακρών το ιεραποστολικό έργο, “Εκκλησία χωρίς ιεραποστολή δεν έχει 
αποστολή”. Και το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας θα έλεγα ότι κάνει 
πρωταθλητισμό σε αυτόν τον τομέα. Και μάλιστα, το ιεραποστολικό σας 
έργο δεν έχει υστερόβουλα κίνητρα, δεν επιδιώκει τον έλεγχο ή την 
πολιτική επιρροή, αλλά κάνει πράξη το “Πορευθέντες μαθητεύσατε πάντα 
τα έθνη” στην αυθεντική χριστιανική διδαχή της αλληλεγγύης».





Το ενσφράγιστο Πατριαρχικό Σιγίλλιο στον ΓΓ της ΔΣΟ

Η Αφρική είναι το μέλλον

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας στην αντιφώνησή του ανέφερε ότι η παρουσία της 
αντιπροσωπείας της ΔΣΟ του δίνει θάρρος και δύναμη και πρόσθεσε ότι «ο δρόμος 
του Πατριαρχείου έχει δύο κατευθύνσεις. Ο ένας είναι η ιστορία μας. Ο Μέγας 
Αλέξανδρος, οι Πτολεμαίοι. Κοιτάξτε τις μορφές των Πατριαρχών που πέρασαν. 
Κάθε πορτραίτο και ένας κρίκος της ιστορίας. Ημέρες όμορφες, ημέρες με αίμα 
και αγώνα. Η άλλη κατεύθυνση είναι η Αφρική, που είναι το μέλλον, το 
σταυροδρόμι που κρίνεται ο κόσμος. Στην Αφρική με συναντάτε ως ιεραπόστολο 
των φτωχών και των πονεμένων».

Στη Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας

Νωρίτερα, η αντιπροσωπεία της ΔΣΟ ξεναγήθηκε στην Βιβλιοθήκη της 
Αλεξάνδρειας και είχε συνάντηση με τον Διευθυντή της και μέλος της Γερουσίας 
της Αιγύπτου καθηγητή δρ Ahmed Abdullah Zayed Hegab. Ο Μάξιμος 
Χαρακόπουλος κατά τη συνάντηση ευχήθηκε «η Βιβλιοθήκη με τις δράσεις της να 
συνεχίσει να εκπέμπει φως, βοηθώντας τους ανθρώπους να κατανοούν την αξία 
του αλληλοσεβασμού, της αλληλοκατανόησης και της ειρήνης».

Τα μέλη της Διεθνούς Γραμματείας της ΔΣΟ ξεναγήθηκαν στους καταπληκτικούς 
χώρους της Βιβλιοθήκης, που αρμονικά συνυπάρχει όλη η σύγχρονη γνώση με την 
ιστορία, καθώς στις αίθουσές της εκτίθενται ευρήματα από την πλούσια ιστορία 
της Αιγύπτου, πολλά από τα οποία ανήκουν στην ελληνιστική περίοδο.

Στην Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας

Κατά την παραμονή της στην Αλεξάνδρεια η αντιπροσωπεία της Διεθνούς 
Γραμματείας της ΔΣΟ, επισκέφθηκε το «ελληνικό τετράγωνο» της Αλεξάνδρειας 
και έγινε δεκτή από τον πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. 
Ανδρέα Βαφειάδη. Στη συνέχεια η αντιπροσωπεία ξεναγήθηκε στους χώρους του 
Αβερώφειου Σχολείου από τον αναπληρωτή Γενικό Γραμματέα της Κοινότητας κ. 
Δημήτρη Κάβουρα, όπου τους υποδέχθηκε η Διευθύντρια του Αβερωφείου κα
Αφροδίτη Πεβερέτου, και συνεχάρησαν τα παιδιά που έκαναν πρόβες ενόψει της 
εορτής της 25ης Μαρτίου.

Στην Ι.Μ. Αγίου Σάββα και στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο

Οι βουλευτές της ΔΣΟ πραγματοποίησαν, επίσης, προσκύνημα στην Ιερά Μονή του 
Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου, όπου τους υποδέχθηκε και τους μίλησε για την 



μακρά και πλούσια ιστορία της Μονής, όπου βρίσκεται και η πέτρα που μαρτύρησε 
η Αγία Αικατερίνη, ο Μητροπολίτης Ταμιάθεως κ. Γερμανός.

Τέλος, ο επικεφαλής της ΔΣΟ παρέθεσε γεύμα προς τιμήν του Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο 
Αλεξανδρείας, στο οποίο παραβρέθηκαν ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην 
Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκηςκαι μέλη της Ελληνικής Παροικίας 
Αλεξάνδρειας. Την αντιπροσωπεία της ΔΣΟ υποδέχθηκε η Διευθύντρια του 
Ναυτικού Ομίλου κα Λιλίκα Θλιβίτου.

Διαβάστε την προσλαλιά του Δρ Μάξιμου Χαρακόπουλου, στον 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεόδωρο ΕΔΩ

Διαβάστε την προσφώνηση του Δρ Μάξιμου Χαρακόπουλου 
στον Διευθυντή της Αλεξανδρινής Βιβλιοθήκης ΕΔΩ

Φωτογραφίες:

Η υποδοχή των μελών της Διεθνούς Γραμματείας της ΔΣΟ από τον Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας:

file:///C:/Users/user/Downloads/Προσλαλιά Μ.Χαρακόπουλου στον Πατριάρχη Αλεξανδρείας  .pdf
file:///C:/Users/user/Downloads/Προσφώνηση Μ.Χαρακόπουλου  σε Διευθυντή της Αλεξανδρινής Βιβλιοθήκης  .pdf






Ο ΓΓ της ΔΣΟΜ. Χαρακόπουλος με τον Πρόεδρο της ΓΣ της Οργάνωσης Ιωάννη 
Βουλπέσκου ενεχειρίζουν στον Πατριάρχη Αλεξανδρείας την Διακήρυξη για το 
Κοινό Πάσχα:

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος σε κατ’ ιδίαν συνάντηση με τον Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας:



Η αντιπροσωπεία της ΔΣΟ στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας:



Στην Βιβλιοθήκη Αλεξανδρείας με τον Διευθυντή της δρ Ahmed Abdullah Zayed 
Hegab:





Στην είσοδο της Αλεξανδρινής Βιβλιοθήκης έμπροσθεν της κεφαλής του Μ. 
Αλεξάνδρου:



Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος με τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας 
Αλεξάνδρειας κ. κ. Ανδρέα Βαφειάδη:

Η αντιπροσωπεία της ΔΣΟ στην Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας:





Τα μέλη της ΔΣΟ με τα παιδιά του Αβερώφειου Γυμνασίου και Λυκείου:



Η αντιπροσωπεία της ΔΣΟ στην Ιερά Μονή του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου, όπου 
τους υποδέχθηκε ο Μητροπολίτης Ταμιάθεως κ. Γερμανός:



Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος με τη Διευθύντρια του Ναυτικού Ομίλου κα Λιλίκα 
Θλιβίτου:

 


